

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Среда
8 июля
1942 года.
№ 74 (1652)
Цена отд. № 5 к.

БДИТЕЛЬНОЙ ОХРАНЯТЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Обстановка военного времени обязывает нас быть бдительными, зорко охранять социалистическую собственность, усилить охрану колхозных селений.

Началась горячая пора. Все взрослое население работает на полях и лугах, подчас находясь за несколько километров от деревни. В селениях в это время остаются только маленькие дети и нетрудоспособные старики.

В это время настоятельно требуется особая бдительность и охрана колхозного добра. Руководителям колхозов в первую очередь надо обратить серьезное внимание на работу пожарных добровольных дружин и приведение в боевой порядок противопожарных мероприятий, выделяя для охраны колхозного села людей проверенных и преданных колхозу.

Хорошо поставлено противопожарное дело в колхозе им. Сталина, Лапшаевского сельсовета. Здесь имеется хорошо организованная пожарная дружина, пожарные машины, противопожарный инвентарь в боевой готовности, установлено ночное дежурство на селе и круглосуточное — на пожарной вышке.

Неплохо поставлено противопожарное дело и в колхозе «12 Октябрь», Хмелевского сельсовета. У складов колхоза поставлены способные, проверенные сторожа, на МТФ и конюшнях имеется сторож, в селении имеется конное круглосуточное дежурство, пожарный инвентарь находится в полной исправности, сторожевая охрана вооружена и часто проверяется активом колхоза.

Но нужно сказать, что отдельные руководители колхозов этому важному вопросу не придают должного значения, считая его второстепенным, малозначительным, на охрану колхозных складов ставят дряхлых стариков или подростков, находят и такие руководители, которые противопожарному мероприятию не уделяют никакого внимания. Вот, к примеру, колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета (председатель Замолин), здесь пожарный инвентарь неисправен, сторожа не поставлены, колхозные строения не охраняются.

Несмотря на ряд предупреждений со стороны сельсовета — о приведении в порядок противопожарных мероприятий тов. Замолин ограничивается одними обещаниями.

Пора покончить с благодушием и беспечностью. В каждом колхозе должна быть крепкая добровольная пожарная дружина, приведен в боевую готовность весь противопожарный инвентарь, охранять селения и колхозное добро должны лучшие проверенные люди.

Бдительность и еще раз бдительность вот, что требует от всей общественности обстановки военного времени.

Действующая армия



На Южном фронте
На снимке: Танкисты отдыхают в перерыве между боями.
Фото Озерского Фотохроника ТАСС.

СЕНОУБОРКУ ЗАКОНЧИТЬ ДО УБОРКИ ХЛЕБОВ Повышаем темпы сеноуборки

С каждым днем повышаются темпы сеноуборки в колхозах Ново-Никольского сельсовета. На 6-ое июля скошено 560 гектаров. Используется каждый час благоприятной погоды для сушки сена и стогометания. Сметано уже более 60 стогов.

Впереди по сеноуборке идет колхоз им. Чапаева, где скошено 182 гектара, поставлено 20 стогов.

Колхоз «Новая жизнь», им. Чапаева и другие готовят обзоры с сеном для сдачи государству. **О. Филатова.**

Отвечаем боевыми делами

На днях 55-летней колхознице нашего колхоза «Красный воин», Богородского сельсовета, Солдатовой П.А. пришло письмо от находящегося в Красной Армии сына Леонида, в котором он призывает колхозников честно и самоотверженно работать на трудовом фронте, быстро и без потерь убрать урожай.

На призыв фронтовика колхозники отвечают перевыполне-

нием установленных норм выработки. При норме 0,40 га косцы Миловидова А.А., Белова Т.В. и Баранова М.П. скашивают в день по 0,60 гектара. Неплохо работают пожилые колхозницы Солдатова П.А. и Дубова А.А., которые выполняют нормы выработки на 120 процентов. Нет ни одного колхозника, не выполняющего нормы выработки. **В. Котомин.**

IX сессия районного Совета

5-го июля состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей исполкомов сельсоветов, председателей колхозов и зав. фермами.

Сессия обсудила два вопроса: о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах», выполнении плана заготовок животноводческих продуктов и о районном бюджете на 1942 год.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Белов М.А.

— По состоянию на 1 июля государственный план развития общественного животноводства 1942 года район выполнил по крупному рогатому скоту на 109 процентов, по овцам — на 104 процента.

— Передовые колхозы района, как «Красный сормович» выполнил план по крупному рогатому скоту на 102 процента, по овцам — на 117 проц., по сви-

ньям — на 112 проц.; им. Д. Бедного — по крупному рогатому скоту план выполнил на 120 проц., овцам — 102 проц., свиньям — 147 проц., «Победа» — по крупному рогатому скоту — на 127 проц., овцам — 130 проц. Немало и других колхозов, которые также выполнили государственный план по развитию животноводства.

— За первое полугодие 51 колхоз выполнил и перевыполнил план 1942 года по крупному рогатому скоту, 36 колхозов перевыполнили план по овцам, свыше 50 колхозов перевыполнили задание по покупке и контрактиции телят.

— Однако, как указывает докладчик тов. Белов, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» в районе выполняется неудовлетворительно. Многие колхозы не выполнили государственного плана по крупному рогатому скоту и овцам. Наш район далеко не выполнил план по развитию общественного сви-

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, погашен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков, и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего

противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Сдавшиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считаетя ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в г. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

тем, что сельсоветы, председатели колхозов ослабили работу в этой области, не навели необходимого порядка на фермах, не организовали повседневной борьбы за выполнение принятых колхозами социалистических обязательств.

Сессия в своем решении обязала исполкомы сельсоветов, райзо, руководителей колхозов принять все меры к быстрейшему выполнению государственного плана развития животноводства, повышению продуктивности скота и выполнению плана животноводческих продуктов. Полностью сохранить народившийся молодняк. До уборки хлебов закончить сеноуборку. Каждый колхоз должен добиться перевыполнения плана по закладке силоса. Установленные нормы накопления кормов на голову скота безусловно должны быть выполнены каждым колхозом.

По второму вопросу о районном бюджете выступил с докладом зав. райзо тов. Хомов.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Высокому урожаю — большевистскую встречу

Готовимся к уборке урожая

Приближается самое напряженное время сельскохозяйственного года — уборочная пора. На наших полях растет богатый урожай. Озимые и яровые хлеба в хорошем состоянии, замечательный растет и лен. Посев раннего льна достигает не менее 75 сантиметров и уже цветет, цветет и горох.

Уборка хлебов будет проходить в трудных условиях военного времени и потребует от нас, колхозников, особой расторопности и организованности.

Наш колхоз должен убрать 100 гектаров озимых и 135 га яровых хлебов. Чтобы успешно справиться с уборкой, мы уже давно готовим уборочные машины и весь необходимый инвентарь. Жнейки у нас отремонтированы, подготовлены вновь два жнеца, транспорт находится в исправном состоянии, подготовлено 250 мешков. Для отправки хлеба государству мы строим досканик на 5 тонн.

Приводятся в порядок тока, овины, складское помещение

очищено и вымыто, на днях будем производить дезинфекцию. Дрова для сушки зерна заготовлены.

Колхоз приступил к составлению плана уборочных работ. Намечено убрать озимые хлеба в 8 рабочих дней. Уборки хлебов будем производить выборочно, в период восковой спелости. На уборке каждому человеку найдется посильная работа, работать будут все и стар, и мал.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы поставили перед собой задачу — сеноуборку и сдачу сена государству закончить до уборки хлебов. Хлебозаготовки будем сдавать из первых обмолов и лучшим зерном.

Помня наказ товарища Сталина, колхозники колхоза «Новый быт» взяли обязательство — провести уборку без потерь, сохранить каждое зернышко, чтобы дать фронту и стране больше хлеба.

И. Банин,
председатель колхоза.

Выполняют долг перед родиной

Колхозники колхоза «Культура», Богородского сельсовета, с честью выполняют свои обязательства перед фронтом и страной.

Они досрочно рассчитались с государством по поставкам мяса, шерсти, кож, яиц за 1942 год.

П. Лебедев.

Сдают овечьё молоко

Колхозы Звернинского сельсовета приступили к сдаче овечьего молока. На сепараторный пункт сдано более 150 литров.

Однако не находят нужным заниматься выполнением обяза-

тельств по поставкам овечьего молока колхоз им. Карла Маркса (пред. колхоза Крутиков), здесь до сих пор не организована дойка овец и не сдано ни одного литра молока.

Е. Крутикова.

Следовать примеру передового колхоза

Условия военного времени требуют своевременного выполнения всех видов поставок сельскохозяйственных продуктов государству.

Колхоз «Красный луч», Антонихинского сельсовета, досрочно рассчитался по яично-поставкам 1942 года.

Сдано государству более 4000 штук яиц.

Выполнили свои обязательства по яично-поставкам и многие колхозные хозяйства.

Строим дековильскую дорогу

Варнавинскому леспромхозу в период 3-го квартала требуется заготовить 15 тысяч кубометров дров для г. Горького.

Чтобы выполнить это ответственное задание, леспромхоз решил в максимально сжатые сроки построить дековильскую дорогу в районе Камешниковского лесничества, где будут работать 10—12 вагонеток с вывозкой леса 200—250 кубометров ежедневно.

Строительство дороги в полном разгаре. Здесь работает немало людей, но беда в том, что со стороны леспроторга не принято никаких мер к обеспечению рабочих общественным питанием.

Демьянов,
технорук леспромхоза.

Все для фронта!
Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии



Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. П. Минакову.

Фотохроника ТАСС

Организованно и полезно провести каникулы школьников

Как только начались летние каникулы учащиеся старших классов в сельской местности вместе со взрослыми вышли работать на колхозные поля, но вот школьники райцентра до сих пор не принимают участия в полевых работах и предоставлены самим себе. Ни районный отдел народного образования, ни учителя не сочли нужным организовать детей и направить их молодую энергию на помощь фронту и стране.

Учащиеся младших классов могут быть с успехом привлечены к сбору лекарственных трав и растений. Нужно только организовать учащихся, объяснить им какую помощь они окажут фронту и стране.

Международное обозрение

Пустующие поля Европы

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее «союзникам» ни на полях войны, ни на полях сельского хозяйства.

Весна прошлого, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля к середине июня не была закончена. Нет ни семян рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, в «союзных» и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля в Германии использованы для сена запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразились на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлогоднего по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50 процентов. Урожай же прошлого года был

одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый низкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация крестьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Недостаток рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочную кампанию. Вопросы уборки сильно озабочены и германские власти. Недостаток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также осталась незасеянной. Крестьяне Югославии саботируют сев, не желая работать на своих работодателей.

Не удастся гитлеровцам поживиться и за счет Франции. Для работы на полях Франции не хватает 5 миллионов человек.

В результате французское сельское хозяйство пришло к катастрофе. Повсюду видны заброшенные поля. Посадка картофеля в этом году здесь вообще провалилась, так как семенной картофель или погиб из-за необычайно сильных морозов этой зимы или вывезен в Германию. Урожай пшеницы из-за заморозков ожидается значительно ниже, чем прошлогодний.

Положение с продовольствием в Германии и других фашистских, а также в захваченных ими странах, сейчас чрезвычайно напряженное. В Германии все больше урезаются нормы выдачи продуктов питания. Население Италии получает в день 150 грамм хлеба, который к тому же плохо выпечен и на 75 процентов состоит из всяких примесей. Хлебный паек в Югославии сокращен с 8 июня до 127 грамм в день. Виды на урожай не сулят облегчения.

На смену голодной зиме и весне для гитлеровской Германии и ее «союзников» наступило голодное лето и приближается голодная осень.

Распорядок дня в пастбищный период, организация и оплата труда на фермах и в коневодстве колхоза «Красный маяк», Лалшангского сельсовета (Утверждено общим собранием колхозников 30 июня 1942 года) (Окончание)

IX На овцеводческой ферме:

Нагрузка на работника по уходу за овцами устанавливается 50 овцематок с приплодом.

Ему начисляются трудодни:
а) За каждую покрытую бараном овцематку или ярку — один трудодень.

б) За каждую благополучно облягившуюся овцу и ярку — один трудодень.

в) За каждого выращенного к отбивке ягненка — 1,5 трудодня.

г) За каждый килограмм настриженной шерсти — 1 трудодень.

д) За ягнят, выращенных к отбивке сверх количества, установленного производственным заданием, за каждого ягненка — 1,5 трудодня.

ж) За уход за баранами-производителями начисляется за каждого — в месяц 2 трудодня.

з) За каждый настриженный килограмм шерсти ручным способом начисляется 0,35 трудодня.

Дополнительную оплату колхозникам, ухаживающим за овцами, за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленного стада овец, выдавать по усмотрению правления колхоза: 10 процентов шерсти натурой или деньгами 10 процентов стоимости количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания ягнят колхозниками, выдавать деньгами среднюю стоимость одной овчины или натурой одну овчину за каждые четыре ягненка, выращенных сверх плана до 6-ти месячного возраста.

X На птицеводческой ферме:

Птичнице по уходу за курами нагрузка устанавливается 200 голов кур с вменением обязанностей: подноска кормов и воды, чистка и мытье курятника.

Трудодни птичнице начисляются:

а) За получение 100 яиц — два трудодня.

б) За уход за петухами за каждую голову в день — 0,02 трудодня.

в) За чистку и мытье курятника — 10 трудодней в месяц.

г) За каждые 100 яиц полученных сверх производственного задания установленного правлением колхоза дополнительно начисляется 3 трудодня.

д) За каждого выведенного и выращенного цыпленка до взрослого состояния — 2 трудодня.

Дополнительная оплата труда птичнице, за перевыполнение плана яйценоскости птицы, выдавать 15 процентов яиц, полученных сверх плана и половину молодняка выращенного сверх установленного плана по птицепоголовью закрепленному за ней.

Дополнительное начисление и снижение трудодней за качество работы.

Если животноводческая бригада в результате лучшей работы обеспечивает больший удой коров, большую упитанность скота, полное сохранение молодняка, то всем членам такой бригады в конце года правление артели (в соответствии с пунктом 15 «Примерного устава сельскохозяйственной артели») производит начисление дохода в размерах до 10 процентов от всего числа выработанных ими трудодней, выдающихся ударникам в бригаде — в размере до 15 процентов, а бригадиру и заведующему фермой — до 20 процентов.

Если животноводческая бригада в результате плохой работы дает меньше среднего удою молока, упитанности скота и сохранения молодняка, то всем членам такой бригады правление артели производит вычет из дохода в размере до 10 процентов всего числа выработанных ими трудодней.

Председатель колхоза,

П. Тузов.

Зав фермой, **К. Обюгин.**

Главный зоотехник райзо,

Н. Мамович.

Ответ. редактор

А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Из стада ушла корова. Приметы: масть черная, на лбу белая лысина, левый рог сломен, стельная.

Знающим о местонахождении сообщить колхозу «Новый быт», Макарьевского сельсовета.